Отчет по реализации Программы социальной активности младших школьников «Орлята России» советника по воспитанию

МБОУ «СОШ №6 им. Героя Советского союза Давыдова Владимира (Ладо) Шириншаевича.

за 2024-2025 учебный год.

В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения Всероссийский детский центр «Орлёнок» и Российское движение школьников с сентября 2024 года в нашей школе реализуется программа развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России». Программа направлена на развитие и поддержание интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, на формирование социально значимых качеств личности обучающихся, ключевых базовых ценностей: Родина, Команда, Семья, Здоровье, Природа, Познание.

Цель программы - удовлетворение потребностей младших школьников в социальной активности, поддержание и развитие интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, обеспечивая преемственность с РДДМ «Движение Первых».

Вступив в ряды Российского движения школьников, учащиеся начальных классов вместе с классными руководителями получили уникальную возможность, принять участие в этом новом, грандиозном проекте. Программа состояла из семи треков различной направленности: экология, добровольчество, ЗОЖ, художественное творчество и т.д. Каждый трек программы «Орлята России» включал в себя серию внеурочных тематических встреч учителя со своим классом, на которых проводились творческие, игровые, дискуссионные, спортивные и иные развивающие занятия для детей младшего школьного возраста. Итоговым и отчётным занятием каждого трека является КТД — коллективное творческое дело, его освещение в соц.сетях.

В программе « Орлята России» участвуют 5 классов начальной школы: Медоева Е.З. – 1А класс, Гутиева З.Е. – 2А класс, Касаева И.М. – 3А класс, Маршалкина В.А. – 4А класс, Григорьева Д.С. – 4Б класс. Под руководством учителей ребята проявляют себя в коллективных творческих делах по трекам: «Орлёнок -Эрудит», «Орлёнок -Хранитель», «Орлёнок -Мастер», «Орлёнок -Лидер», «Орлёнок -Спортсмен», «Орлёнок - Доброволец» и «Орлёнок -Эколог». В конкурсе детям помогали родители и ученики старших классов.

ПОСВЯЩЕНИЕ В «ОРЛЯТА РОССИИ»

В школе прошла Церемония посвящения первоклассников в Орлята России в рамках программы развития социальной активности обучающихся начальных классов. Ребята собрались на торжественную линейку вместе с активом школьного самоуправления, наставниками и педагогическим коллективом школы.

В течение года дети прошли 7 треков:

На Вводных занятиях ребята узнали, какими качествами должен обладать настоящий Орленок, какие поступки должен совершать, ознакомились с законами и символикой Орлят

«Орлёнок – Лидер» октябрь

В процессе реализации данного трека на занятиях дети узнали кто такой лидер, в чем его сила. В процессе игры «Я - лидер» каждый участник попробовал себя в роли лидера.

Учились работать в команде. Формировалось чувство ответственности за порученное дело.

«Орлёнок – Эрудит» ноябрь

Ребята познакомились со словом эрудит, играли, отгадывали загадки, ребусы. Проводили викторины между командами на разные темы. Дети приобрели опыт организации интеллектуальных игр.

«Орлёнок – Мастер» декабрь

В рамках данного трека дети познакомились с тезисом, что можно быть мастерами в разных сферах деятельности, в разных профессиях. У детей сформировалось положительное отношение к различным видам деятельности людей. Обогатились знания учащихся о разнообразии профессий и их роли. Участвовали в работе мастерской «Деда Мороза» Дети изготавливали новогодние украшения, рисовали новогодние рисунки, участвовали в украшениях класса, коридора, готовили новогоднее представление: танец, сценки. Проводили в классе мероприятие по народным умельцам.

«Орлёнок – Доброволец» январь

Ребята с удовольствием осваивали новые понятия. Они поделились искоркой добра, узнали кто такой Доброволец, волонтер, узнали такое понятие как «благотворительность», подумали и поделились, какие добрые дела могут делать сами. Записали свои добрые дела, чтобы их обязательно воплотить в жизнь!

«Орлёнок – Спортсмен» февраль

На занятиях по этому треку говорили об организации здорового образа жизни, составили комплекс спортивной зарядки через совместную работу в группах, выяснили какими видами спорта в детстве или сейчас увлекаются родители.

«Орлёнок – Эколог» март

В течение трека были проведены классные часы: «Что такое экология?», «Профессия- эколог», составляли памятки как беречь окружающую среду.

«Орленок – Хранитель исторической памяти» апрель - май Ребята обсудили, что такое семейные традиции и почему важно, чтобы они были. Выяснили, какие традиции есть в каждой семье. Посещали музей, где старшеклассники проводили экскурсии по прошлому: деревенская изба, история школьных лет, история дедушек и бабушек, живших в годы ВОВ. На классные часы приглашали родителей, которые рассказывали о себе, о своих семейных традициях, угощали своими любимыми блюдами. Участвовали в акциях «Окна Победы», «Бессмертный полк». Также орлята нашей школы Гурциев Сослан и Гурциев Сармат приняли участие в мастер-классе по изготовлению тематических магнитов из гипса, посвященных 80-летию Великой Победы. В рамках мастер-класса была также проведена беседа о важности сохранения исторической памяти и цветовых символов Победы.

Руководитель отряда «Орлята России» МБОУ СОШ №6

Дзулаева М.Н.

27.06.2025